

《一次讓座的經歷》 四丙 黃鈞琳

今天下午，我和好友鈞信完成合唱團訓練後，便一起乘坐港鐵回家。

在港鐵車廂裏坐下來後，我便拿出一本我看了無數遍的書籍來閱讀。就在這時，一位戴著鴨舌帽，年約七十歲的老伯伯走進車廂。這麼老伯伯手提兩袋重物，不停東張西望，似乎是在尋找座位。我想讓座，但是卻不好意思開口。

此時，老人開口問坐在我對面的青年：「年輕人，請問你能讓座給我嗎？」可是這位青年似乎是得了「選擇性耳背」，不僅自動忽略了老人的請求，還不耐煩地伸手指挖了挖耳孔。此時，我心裡正進行一場激辯——「你很累了，別讓座給別人吧！」惡魔道。「『助人為快樂之本』，你應該讓座給老伯伯。」天使苦口婆心地說。「別聽她的！」「別聽他的！」

正當我猶豫不決的時候，天使派鈞信來推我一把，他調侃我道：「唷，你不是經常把『施比受更有福』掛在嘴邊的嗎？現在是你『接福』的時候了。」說罷便把我推離座位。於是，我紅着臉對老伯伯說：「老伯伯，您坐下休息吧！」「謝謝你，你年紀小小的，可比某些年青人善良得多呢！」老人微笑着對我說，然後盯着對面的青年生氣地哼了一聲。青年聽到伯伯的話，羞愧得低下頭來。

經過這次讓座，我深深體會到「助人為快樂之本」的道理，我以後一定會多幫助別人的。



助人為樂